



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№172 (23326)

Пятница, 16 сентября 2011 года

Городская общественно-политическая газета

Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года

Цена свободная

## В одном из «Тысячи дворов»



\* Идет реконструкция двора.

В Нижнем Тагиле полным ходом идет реализация областной целевой программы «Тысяча дворов», рассчитанной на 2011-2015 годы.



\* Евгений Малекин.

Разработанная по инициативе губернатора Александра Мишарина, она предусматривает комплексное обустройство дворов, строительство детских спортивно-игровых площадок, озеленение и освещение, организацию стоянок автотранспорта, обустройство мест сбора и временного хранения мусора.

Корреспонденты «ТР» побывали в одном из 55 тагильских дворов, благоустройство которого планируется завершить в 2011 году. Между домами №35, 37 и 39 по улице Газетной сотрудники МУП «Тагилдорстрой» уже расширили проезжую часть, демонтировали старые и установили новые дорожные борты, подготовили тротуары к асфальтированию, подрезали кроны деревьев. Последнее

доброе дело, кстати, ремонтники совершили от чистого сердца несмотря на то, что в плане реконструкции такого пункта изначально не было. Просьбу спилить ветви, спускавшиеся на пешеходные дорожки и закрывавшие окна домов, выразили жильцы на одном из собраний. Подрядчику пришлось согласовать этот пункт с заказчиком – МУ «Служба правовых отношений» и выполнить пожелание людей.

Процедура согласования довольно сложна и занимает примерно неделю, – рассказал исполняющий обязанности главного инженера МУП «Тагилдорстрой» Евгений Малекин. – Тем не менее, мы не можем игнорировать мнение тех, для кого проводим работы, и стараемся идти навстречу.

По просьбе жильцов было

введено еще несколько внеплановых пунктов благоустройства. Однако без недовольства не обошлось. В растерянности оказались жители дома №37 – они никак не ожидали, что во дворе не будет автостоянки.

– Если нельзя сделать ее перед подъездами, можно ли, по крайней мере, отнести парковку подальше – за поворот дороги? – сетует Ольга Зверева. – Сначала мы обрадовались, что дорогу расширят, сразу стали узнавать, как намерены поступить со стоянкой, и выяснилось, что делать ее в этом месте запрещено.

Евгений Малекин пояснил, что напротив 37-го дома проходят теплотрассы, и в этом причина отказа. Ведь если сделать здесь выемку грунта, положить асфальт и потом ставить машины, можно спровоцировать беду. Впрочем, поскольку проезд в этом месте расширили вдвое, появилась возможность парковать машины и без стоянки.

Еще один вопрос жильцов касается лесенки, сделанной на спуске к проезжей части во дворе. По мнению пожилых жителей этих домов, ступеньки слишком крутые и узкие, чтобы можно было безопасно ступать на них. Кроме того, не предусмотрены перила и нет пандуса.

Люди надеются, что их пожелания будут учтены.

Благоустройство территории во дворе домов №35, 37 и 39 по улице Газетной изначально планировалось завершить к середине сентября, однако, возможно, ремонтникам придется отодвинуть сроки.

В целом программа «Тысяча дворов» рассчитана на пять лет. В этом году на ее реализацию выделено 209 миллионов 890 тысяч рублей.

Елена ОСИПОВА.

## Есть только МИК...

Совсем скоро, 16-17 октября 2011 года, в нашем регионе пройдут первые выборы в молодежный парламент Свердловской области – совещательный и консультативный орган при Законодательном собрании.

В него будут избраны 50 депутатов сроком на два года в возрасте от 14 до 30 лет. Выдвижение претендентов (от политических партий и общественных объединений) началось с 15 сентября. Правом голосовать за депутатов молодежного парламента обладают жители Свердловской области, которым на день выборов исполнилось 14 лет, но еще нет 31 года.

(Окончание на 2-й стр.)

\* Елизавета Алпатова, руководитель Тагилдорского молодежного избиркома.

Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.



● вести с Уралвагонзавода

## Владимир Путин: «Уралвагонзавод находится на подъеме, уверен, у него хорошее будущее»

Уралвагонзавод, выйдя на мировой уровень, будет на шаг опережать своих конкурентов.

Об этом заявил в среду, 14 сентября, премьер-министр РФ, лидер единороссов Владимир Путин в ходе встречи с победителями и активными участниками праймериз - предварительного голосования, на основании которого «Единая Россия» определяет кандидатов для участия в декабрьских выборах в Госдуму, передает ег.ru.

«Уралвагонзавод находится на подъеме, уверен, у него хорошее будущее», - сказал Путин.

Он отметил, что предприятие загружено заказами. «У вас хорошие перспективы

на выход на новые модели бронетехники. Ваши конструкторы имеют огромный опыт, наработки. Они не просто выйдут на мировой уровень, но будут на шаг впереди. То, что показывают сейчас, впечатляет. Укрепили броню, средства поражения», - заметил премьер-министр РФ и добавил, что необходимо сосредоточиться на перспективных новых технологиях.

Напомним, что среди победителей праймериз в Государственную думу от ОНФ по Свердловской области – ветеран Уралвагонзавода Валерий Якушев, который присутствовал на встрече с лидером партии.

Пресс-служба УВЗ.

## Где вакцина?

Большинство из нас привыкло ставить прививки от гриппа по принципу «пока гром не грянет»: вспоминаем о прививках перед самым началом эпидемии, когда вакцина уже не успевает встать на защиту нашего организма. Поэтому и бытует мнение, что от прививок, мол, пользы мало.

Чтобы защитить себя от болез-

ни, укол гриппола, инфлювака нужно поставить в сентябре-октябре, а не расквашивать до зимы. Низкая эффективность прививки бывает не потому, что она российская или импортная, а потому, что ставит ее слишком поздно. – убеждает нас специалист по эпидемиологическим вопросам Нижнетагильского управления Роспотребнадзора. После разговора с врачами вдохновилась идеей привиться в сентябре. Тем более что официальная инфор-

мация о том, что вакцина поступила в аптеки Нижнего Тагила, опубликована в различных средствах массовой информации.

Звоню в ближайшую больницу.

– Пока вакцин нет. Но если желающих привиться будет много, тогда, возможно, будем завозить ее и ставить в сентябре, - отвечает в процедурном кабинете поликлиники Демидовской больницы.

Та же история еще в двух больницах, куда я обратилась. Врачи разводят руками: в сентябре люди очень редко приходят прививаться.

Не терюем надежды и продолжаем

поиски. К нам присоединяются читатели, обратившиеся в редакцию с вопросом, где в нашем городе можно купить противогриппозную вакцину?

– Я в нацпроект не попал, и за гриппол за меня вряд ли заплатит бюджет или предприятие, защищаясь от вируса придется с помощью собственного кошелька. Попробовал разузнать в справочной аптеке, где продается вакцина, там порекомендовали искать вакцину лишь в конце октября, - рассказал наш читатель Дмитрий Новоселов.

(Окончание на 2-й стр.)

## В стране и мире

### ● Андрей Клепач прогнозирует...

В случае снижения цен на нефть до 60 долл./барр. курс российского рубля может опуститься на треть - до 40 руб./долл.

Такую точку зрения высказал в интервью агентству Reuters заместитель министра экономического развития Андрей Клепач. По его словам, сейчас курс российского рубля является завышенным, что рано или поздно приведет к отрицательному счету текущих операций из-за роста импорта. Говоря об оттоке капитала из страны, А.Клепач сообщил, что ведомство ожидает отток по итогам года на уровне 40 млрд. долл. Что касается инфляции, уже в сентябре экономическое ведомство ожидает ее возвращения. «В сентябре дефляция и закончится. Дальше цены должны ускориться», - отметил А.Клепач, подчеркнув, что по итогам года темпы инфляции могут оказаться ниже запланированных 6,5-7%. Дефляция - редкое для России явление - была зафиксирована в августе впервые с 2005 года благодаря хорошему урожаю.

### ● За прием троечников сократят бюджетные места

Министр образования РФ Андрей Фурсенко пообещал урезать бюджетные места в инженерных вузах, которые набирают на бесплатное отделение троечников - абитуриентов, чей средний балл по ЕГЭ не дотягивает до 70 баллов, пишет «Коммерсантъ».

Результаты исследования прокомментировал также ректор НИУ-ВШЭ (Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики») Ярослав Кузьминов, по совместительству возглавляющий комиссию по образованию Общественной палаты РФ. «По направлению «технологическое машинное оборудование» всего пять вузов набрали ребят со средним баллом выше 70, в остальные поступили троечни-

ки по каждому предмету. Инженера из них создать довольно сложно. Даже у лидеров средний балл не дотягивает до 70, а есть и те, у кого он всего 33», - сообщил Кузьминов.

### ● Михаил Прохоров: «Правое дело» себя дискредитировало

Михаил Прохоров не будет участвовать в выборах в Госдуму VI созыва.

Такое заявление он сделал на брифинге по завершении съезда партии «Правое дело». «Ни я, ни мои сторонники не будем участвовать в выборах», - уточнил он. М. Прохоров также полагает, что партия, которую он покинул, также не имеет права участвовать в выборах. Бизнесмен добавил, что «Правое дело» дискредитировало себя теми событиями, которые произошли в ней накануне. В то же время М. Прохоров не собирается уходить из политики. Ранее Прохоров говорил, что будет заниматься политической деятельностью не менее 15 лет. В должности лидера «Правого дела» он провел меньше трех месяцев. Михаил Прохоров намерен также добиваться возврата денежных средств, затраченных на финансирование этой партии. Такое заявление он сделал вчера на брифинге. Между тем, делегаты альтернативного съезда «Правого дела» в Центре международной торговли проголосовали за отставку Михаила Прохорова с поста лидера партии. Об этом решении объявил глава исполкома этого съезда Андрей Дунаев. Кроме того, альтернативный съезд отменил решение М. Прохорова об исключении из партии Андрея Богданова и братьев Рязанских. Считается, что конфликт в «Правом деле» возник из-за главы фонда «Город без наркотиков» Евгения Ройзмана, которого Прохоров решил включить в список на выборы в Госдуму. Ряд региональных отделений выступил против человека с «криминальным прошлым». По словам Прохорова, лидеры ячеек подверглись давлению со стороны администрации президента. В Кремле заявили, что Владислав Сурков договорился с Прохоровым об исключении Ройзмана.

Кстати. Известная эстрадная певица Алла Пугачева, которая



накануне вступила в партию «Правое дело», заявила, что полностью поддерживает Михаила Прохорова. «Мы с М. Прохоровым мыслим абсолютно одинаково. Я абсолютно готова его поддержать», - сказала она на съезде в Академии наук. Она критически отозвалась о нынешнем состоянии дел в России, особенно указав на проблемы с образованием и со здравоохранением. «Я никогда не пела песен, к которым не лежала душа, никогда не шла в дело, к которому не лежала душа», - добавила она.

### ● Минюст об альтернативном съезде Представитель Минюста на съезде «Правого дела» в ЦМТ, на котором собрались противники лидера партии Михаила Прохорова, заявила, что считает мероприятие легитимным.

При этом сотрудница Министерства юстиции Мария Гусева уточнила агентству «Интерфакс», что «окончательные данные будут, когда мы посмотрим документы».

На съезде в ЦМТ также присутствовала представитель Центризбиркома, которая отказалась комментировать принятые на нем решения.

### ● Первые жертвы зачистки

Росавиация намерена аннулировать сертификаты у якутской авиакомпании «Илин», специализирующейся на чартерных перевозках, ФГОУ ВПО «Ульяновское высшее авиационное училище» и «Джеталлианс Восток» («дочка» «Аэрофлота» и австрийского оператора бизнес-джетов Jet Alliance).

Об этом пишет газета «Ведомости» со ссылкой на источник в Минтрансе. Свидетельства могут быть отозваны еще у 30 перевозчиков, финансовое состояние которых Росавиация сочла неудовлетворительным. После авиакатастрофы Як-42 в Ярославле президент России Дмитрий Медведев призвал убрать с рынка мелкие авиакомпании ради крупных и купить последние иностранные лайнеры. «Количество авиакомпаний должно быть радикально уменьшено», - заявил Медведев на следующий день после катастрофы.

### ● Для полета на Марс

В США Национальное аэрокосмическое агентство (NASA) презентовало концепт новой ракеты-носителя для пилотируемых полетов.

В отдаленной перспективе, по планам агентства, именно на этой ракете человек «приземлится» на Марс. Новая космическая разработка станет для США следующим после шаттлов этапом развития пилотируемой космической программы. Из заявленных технических характеристик известно, что масса забрасываемой полезной нагрузки для низкой опорной орбиты должна составлять 70 тонн, для сравнения: у Дельта 5 она равняется 20 тонн, у Протон-М 22 тонны, у проектируемой Русь-МТ-50 около 54 тонн. Стоимость проекта, по предварительным оценкам, составляет около 18 млрд. долл., ожидается, что SLS совершит свой первый старт в 2017 году. До 2025 года NASA намерено провести высадку человека на астероид, который будет пролетать в непосредственной близости от Земли. Стоит отметить, что в настоящее время только Россия обладает возможностями проводить пилотируемые запуски, американская сторона «скупала билеты» на корабли до Международной космической станции до 2015 года включительно.

Кстати. Ракета «Сатурн-5» остается наиболее мощной из созданных на данный момент человечеством ракет, выведших полезную нагрузку на орбиту. Детские выходящегося конструктора ракетно-космической техники Вернера фон Брауна, она могла вывести на низкую околоземную орбиту 140 т и на траекторию к Луне 47 т полезного груза. «Сатурн-5» использовалась для реализации программы американских лунных миссий (в том числе с ее помощью была осуществлена первая посадка на Луну 20 июля 1969 года), а также для выведения на околоземную орбиту станции «Скайлаб».

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 30,50 руб.

+14 коп.

€ 41,88 руб.

+53 коп.



● избираем молодежный парламент

# Есть только МИК...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

От Нижнего Тагила в новую структуру, которая «повзрослому» начнет работать в Законодательном собрании будущего, шестого, созыва, войдут 4 представителя.

В избирательной комиссии Свердловской области, где и зародилась идея создания молодежного депутата, уверены, что оно объединит существующие в регионе организации: школьные парламенты, молодежное правительство, общественную молодежную палату при Областной думе.

Правда, далеко не все уверены, что очередной инкубатор молодых политиков необходим.

И сегодня не прекращаются горячие споры: молодежное правительство — это реальная необходимость или имиджевый проект? Нужна ли данная структура в нашей области? Не отвлекут ли «детские» выборы от проводимых в настоящее время больших избирательных кампаний в Госдуму и областной парламент? Не запутают ли граждан окончательно?

Но как бы то ни было, день, вернее, два дня голосования назначены. Молодежный избирком (МИК) приступил к работе.

С председателями двух избирательных комиссий — Тагилстроевского и Дзержинского районов мы познакомимся на встрече в городской администрации. Молодые люди обсуждали вопросы организации предстоящего голосования с главой города Валентиной Исаевой, председателем Нижнетагильской думы Геннадием Упоровым, руководителями районов.

Елизавета Алпатова — руководитель Тагилстроевского молодежного избиркома. Девушке 24 года. Она одна из тех, кому предстоит провести первую в истории Свердловской области выборную кампанию молодежного парламента.

Общественная деятельность интересовала меня еще со школы, недавно пришла в политику, теперь представляю партию «Яблоко», — рассказывает Елизавета. — Предложили попробовать себя в организации выборов. Я согласилась.

Лиза, как вы считаете, возможно ли реальное участие молодежи в решении своих же проблем на уровне власти? И что нужно сделать для того, чтобы молодежные депутаты через 10-15 лет не превратились в «застарелых» функционеров?

— Здесь не стоит ставить вопрос так критично — чер-



\* Алексей Костырев.

ное или белое, возможно-невозможно, — говорит Елизавета Алпатова. — Суть в том, нужно ли это правительству и самой молодежи. Судя по результатам встреч в различных организациях, на мероприятиях, интерес к политике у сегодняшних 20-летних есть. Теперь же появилась возможность через участие в дополнительных избирательных процессах формировать власть такой, какой мы хотим ее видеть.

Привлечение в партию молодых, красивых, талантливых, умных — это здорово и заманчиво. — вступает в разговор Алексей Костырев, председатель Дзержинской молодежной избирательной комиссии. Для Алексея работа в МИКе — партийное поручение от «Единой России».

Во-первых, диалог между молодежью и властью возможен. Но ведь дискутировать — не главное. Важнее, что депутат от молодежи сможет через Заксобрание проводить нужные нашим сверстникам законопроекты. К примеру, об обязательном трудоустройстве выпускников вузов. На себе испытал, какая это огромная проблема. А утверждать законы — это уже не игра. Это серьезная кропотливая работа.

По словам опытных выборщиков, председателей избирательных комиссий, создание молодежного парламента — дело хоро-

шее, нужное, возможно, не совсем своевременное, но в дальнейшем будет иметь успех. Потому что молодежь кроме возраста, активности имеет еще один большой плюс — способность с чистого листа воспринимать демократические нормы, процедуры, правила современного российского общества без оглядки на прошлое.

Молодежные выборы — дело серьезное. Во-первых, потому что они проходят точно по тем же правилам, что и общегосударственные. И за любые нарушения придется отвечать даже в суде. Во-вторых, материальное обеспечение процедуры возложено на плечи взрослых политиков и чиновников.

В Нижнем Тагиле, втором по величине городе Свердловской области, образован крупный избирательный округ, в который вошли еще и все населенные пункты Горнозаводского округа. Трудная задача — сформировать списки молодых избирателей. Но даже если в дни голосования они не найдут себя в листе голосующих, фамилии и данные внесут туда по факту обращения, то есть в момент, когда избиратель придет на участок, чтобы отдать свой голос за кандидата молодежного парламента Свердловской области.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.

## Памятным днем стал для ветеранов Великой Отечественной войны, членов совета ветеранов ОАО «Евраз НТМК», минувший вторник.

Руководитель группы военно-патриотического воспитания молодежи совета ветеранов металлургического комбината подполковник Анатолий Алексеевич Яковлев по поручению Центрального Союза советских офицеров за активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи в школах города и Пригородного района, молодых рабочих ОАО «Евраз НТМК» вручил награды соратникам.

Медалями «За верность присяге» были удостоены председатель совета ветеранов ОАО «Евраз НТМК» Анатолий Иванович Морозов и член совета, отличник кинематографии СССР Александр Александрович Самарин, который за десять лет снял 14 кассет, где собрана вся история военно-патриотической работы ветеранов предприятия.

Кстати, подобной медалью на комбинате награждены всего пять человек. И хотя по состоянию здоровья Анатолия Алексеевича Яковлева награждение прошло у него дома, все, кто присутствовал, чувствовали, как щемит сердце от того, что ветеранов с каждым годом становится все меньше. В группе А.А. Яковлева из десяти человек осталось трое. А на пленке, снятой А.А. Самариним, которую посмотрели после торжественного награждения, все еще живы.

Один из активных пропагандистов военно-патриотического движения — член совета ветеранов ОАО «НТМК» Герой Социалистического Труда Григорий Николаевич Ермашевич. Ему объявлена благодарность за активную работу.

— Хочу поблагодарить Центральный Союз советских офицеров за высокую награду, — в ответном слове сказал Анатолий Иванович



Фото Николая АНТОНОВА.

\* Анатолий Алексеевич Яковлев и Анатолий Иванович Морозов.

Морозов. — Я и мои товарищи стараемся быть активными участниками военно-патриотической работы нашего коллектива. Но мы будем верны своему долгу до конца.

По старинной традиции, медали Великой Отечественной войны. Делать это все сложнее, уходит из жизни самые заслуженные ветераны нашего коллектива. Но мы будем верны своему долгу до конца.

полагается «обмыть». Нарушать ее не стали, обряд получился чисто символическим, но показал, что порох в пороховницах у ветеранов еще есть.

Римма СВАХИНА.

## Претендентов на звание трое

### Кому в этом году будет присвоено звание «Почетный ветеран города Нижний Тагил», обсуждали на недавнем заседании депутаты постоянной комиссии по социальной политике городской Думы.

По мнению участников оргкомитета по проведению Международного дня пожилых людей, почетными ветеранами нашего горо-

да должны стать Александр Сергеевич Гончаров, председатель совета ветеранов ООО «Тагилстрой», Тамара Сергеевна Морозова, пред-

седатель совета ветеранов ликвидированного предприятия «Общепит» Ленинского района, и Светлана Павловна Омельченко, председатель совета ветеранов педагогического труда Дворца детского и юношеского творчества и образовательных учреждений Дзержинского

района. Именно эти три кандидатуры и были внесены на утверждение представительного органа власти.

Отметим, согласно положению, почетные ветераны города получают ежемесячную выплату из городского бюджета в размере одной тысячи рублей.

Депутаты одобрили кандидатуры всех претендентов. Но голосование, после чего будет вынесено окончательное решение, состоится только в конце сентября на очередном заседании городской Думы.

А.ЕВГЕНЬЕВА.

### Из почты



\* Верхом на коне.

Недавно я стала свидетелем замечательного праздника, который для ребят детсада №135 и первоклашек школы №3 организовали воспитатель садика Любовь Радуюновна Лихачева и ее помощница Наталья Юрьевна Суханова.

## Как малыши отмечали День Бородина

8 сентября был День воинской славы России, кроме того, приближается 200-летие Бородинского сражения русской армии под командованием М.И.Кутузова с французами. Любовь Радуюновна придумала, как отметить эту дату с ребятами. Она пришла на праздник в костюме гусара, организовала веселые конкурсы, в которых ребята из детского садика соревновались с первоклашками.

Затем был устроен настоящий бивак, ребята отдыхали и подкреплялись. Удивительным было то, что малыши из детского сада принесли на этот привал картофель, который они вместе с воспитателями посадили в конце весны.

Школьникам 1-го класса (педагог Ольга

Олеговна Седова), где учится моя внучка Ксения, еще трудно сдружиться, ведь они вместе всего несколько недель. Но в этой замечательной игре ребята выступали дружно, праздник воинской славы России их сплотил.

А в завершение всех ожидал потрясающий сюрприз. К месту игры привели настоящего коня. Дети сначала его угостили, а затем прокатились.

Я восхищена фантазией и умением воспитателей организовать такой замечательный праздник и рассказать малышам о серьезных событиях в веселой и увлекательной форме.

Светлана ШИБАНОВА.

Фото автора.

**23 сентября, в 10.00, в управлении социальной защиты населения Тагилстроевского района по адресу: ул. Металлургов, 16, состоится день открытых дверей.**

Дополнительную информацию жителям Тагилстроевского района можно получить по тел.: 32-91-96, 32-91-94, 32-91-93, 32-91-95.

## Где вакцина?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Элементарный телефонный обзвон показал, что вакцина в дефиците. Небольшие аптеки такой товар вообще не заказывают: во-первых, нет условий для хранения, во-вторых, нет большого спроса, единичные обращения не в част.

В крупных фармакологических предприятиях вакцины тоже не оказалось. Может, произошла задержка с поставками гриппоза? Зачем же тогда призывать народ к тому, что пора делать прививку от гриппа?

Нет никаких срывов с поступлением в Свердловскую область противогриппозных вакцин, — рассказывает Галина Киселева, заместитель главного врача по противоэпидемиологическим вопросам Нижнетагильского филиала Центра гигиены и эпидемиологии. — Вакцины приходят своевременно и централизованно в Екатеринбург, откуда для свободной продажи их должны привозить в наш город представители тагильских аптек. Прививочная кампания стартовала, но пока еще не в полную мощь. А людей оповестили заранее, потому что в вопросах иммунизации наше население привыкло долго расквашиваться, и лучше загада начать привлекать горожан в прививочные кабинеты. Наши длительные поиски противо-

гриппозной вакцины все же увенчались успехом. Как выяснилось, и гриппол, и инфлювак в городе все-таки продаются, но в сентябре ими запаслись только самые ответственные из фармпредприятий.

Одна из таких точек реализации находится на проспекте Ленина, 21а. Получается, повезло пока что только жителям центральной части города.

Возможно, причина расквашивания аптек в поставках гриппоза еще и в том, что для них он вовсе не должжданный товар. С противогриппозной вакциной больше проблем, чем доходов. Условия хранения жесткие, а, согласно министерскому распоряжению, наценка на вакцину разрешается мизерная. Продукция уходит практически по себестоимости. Связано подобное с заявлением областного правительства: стоимость вакцин от гриппа должна быть одинаковой для всех жителей региона.

Жители заботу оценили и даже начали проявлять активность в проведении иммунизации, заметим, за свой счет. Поэтому вакцина должна быть, называется, на расстоянии вытянутой руки. Или не исключено, что людской порыв спадет. Тогда медикам придется вновь призывать, убеждать и даже заставлять народ прийти и уколоться.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.



## Уральская панорама

### Обсудят вопросы безопасности

Международная встреча высоких представителей, курирующих вопросы безопасности, состоится в Екатеринбурге 21 и 22 сентября, сообщили агентству ЕАН в департаменте информационной политики губернатора. Совещание пройдет под председательством секретаря Совета безопасности РФ Николая Патрушева.

Участники из 65 государств обсудят вопросы продовольственной и информационной безопасности, а также борьбу с экстремизмом и религиозной нетерпимостью. Планируется, что в пленарном заседании примет участие губернатор Александр Мишарин. Встреча в Екатеринбурге должна стать важным шагом на пути налаживания конструктивного сотрудничества в сфере международной безопасности.

### Стипендии за освоение рабочих профессий

Александр Мишарин подписал указ о назначении стипендий губернатора «За успехи в освоении рабочей профессии» для обучающихся по программам начального профессионального образования в 2011 году.

Всего в списке стипендиатов 100 фамилий — учащиеся учреждений профобразования со всей области: Асбестовского, Богдановичского, Ирбитского политехникумов, техникума индустрии питания и услуг «Кулинар», Байкаловского профессионального училища,

областного техникума дизайна и сервиса, Уральского горнозаводского училища имени Демидовых и многих других. Стипендия выплачивается единовременно, ее размер составляет 9 тысяч рублей. А те, кто стал стипендиатом не в первый раз, получат почти по 10 тысяч.

### Кирпич для реставрации Верхотурья

Специально для реставрации памятников архитектуры федерального и регионального значения в Верхотурье в рамках программы «Духовный центр Урала» начат выпуск большемерного кирпича, сообщили агентству ЕАН в департаменте информационной политики губернатора.

«К 15 октября завершится первый этап по восстановлению северной стены Верхотурского кремля. Подрядчик восстанавливает стену по подобию сохранившейся восточной стены. Специально для этого на Богословском кирпичном заводе был изготовлен большемерный кирпич, который не используется в современном строительстве. Для удовлетворения потребностей реставраторов богословцы построили целую линию по производству большемерного кирпича. Потребителями необычной продукции Богословского завода стали также Тобольск и Тюмень на время реставрации исторических объектов», — отмечает генеральный директор Научно-производственного центра по охране и использованию памятников истории и культуры Свердловской области Ирина Кузнецова.

### Усилят борьбу с пьяными на дорогах

Усилить контроль за психофизиологическим состоянием водителей, в том числе — с использованием передвижных токсикологических лабораторий, поручил правительству губернатор Александр Мишарин, который 14 сентября провел заседание пра-

вительственной комиссии по вопросам безопасности дорожного движения.

Чаще всего причиной аварий наряду с превышением скорости и выездом на встречную полосу выступают алкоголь или наркотическое опьянение водителей. По словам начальника управления ГИБДД ГУ МВД РФ по Свердловской области Юрия Демина, выявлять выпивших водителей ведомству, в том числе, мешает нехватка алкотестеров — требуется еще 80 приборов. Александр Мишарин поручил главе областного кабинета министров Анатолию Гредину найти возможность выделения средств на закупку этого оборудования. Борьбу с пьяными на дорогах будут и проверенным советским способом — губернатор поручил приобрести лицензированный автобус-лабораторию, который позволит проводить освидетельствование водителей на состояние алкогольного или наркотического опьянения.

### На Урале орудуют лжепочталыоны

«Оборотни с сумками» обманым путем собирают паспортные данные и подписи свердловчан.

Директор Свердловского филиала Почты России Дмитрий Варчак выступил с официальным заявлением: в регионе участились случаи появления лжепочталыонов. Так, в ряде районов области, а также в Екатеринбурге зафиксированы неоднократные случаи обмана граждан со стороны мошенников, прикидывающихся работниками почты. В частности, они собирают личные сведения свердловчан, включая паспортные данные, а также просят поставить подписи под различными документами. В связи с этим руководство Свердловского филиала Почты России призывает жителей не поддаваться обману.

По сообщениям департамента информационной политики губернатора, ЕАН, «Новый Регион» подготовила Надежда СТАРКОВА.

**Краеведческая шкатулка**



Ведущая рубрики Людмила ПОГОДИНА  
Тел.: 41-51-61

**проект «Тагильский поднос начала XXI века»**

# Сохраняя розу

Встреча друзей и единомышленников, людей, радеющих за неповторимый тагильский подносный промысел, - так можно было охарактеризовать обстановку торжественного открытия выставки «Сохраняя розу» в Нижнетагильском музее-заповеднике искусств, приуроченной к 265-летию уральской лаковой росписи. Это уже вторая выставка проекта «Тагильский поднос начала XXI века».



Фото автора.

**Экспонаты выставки.**

Последние годы показали, что цветочная роспись утратила свое ведущее положение в подносном промысле, которое она занимала в последней четверти XX века, уступив место сюжетному направлению. Поэтому и появилась необходимость популяризировать выставку проекта тагильской росписи, являющейся символом декоративной уральской цветочной росписи. В двух выставочных залах музея представлено более ста произведений.

Большой интерес у посетителей выставки вызывают работы прославленной мастерицы Агриппины Васильевны Афанасьевой (1913-2004), стоявшей у истоков возрождения уральской маховой росписи в конце 70-х годов и сохранившей на всю жизнь любовь к своему делу. В ее букетах чувствуется сила живой народной традиции, виртуозное владение кистью, легкость и свобода в написании цветочных букетов, излучающих энергию добра и счастья.

Подносы 80-х годов с цветочной росписью прекрасно демонстрируют изменения в росписи розы. Это и поиски формообразования цветка, и усложнение технических приемов, и эксперименты в выборе колористической гаммы цветочных композиций. Таковы подносы мастеров творческой группы завода «Эмальзосуда», цеха художественных подносов, где наряду с А. Афанасьевой трудились молодые художники Тамара Юдина, Татьяна Бинас, Алеватина Голубева, Вера Полева, Ирина Смышлова, ставшие продолжателями традиций лаковой живописи по металлу.

Привлекать внимание посетителей выставки и образцы так называемых высокохудожественных подносов тагильского промысла 90-х - начала 2000-х годов, в которых отражена яркая индивидуальная манера письма каждой мастерицы, создавшей свой «образ» цветка «тагильской» розы - Веры Полевой, Любови Кирилловой, Елены Отмаховой, Елены Вардугиной, Жанны Овчинниковой, Елены Кондрашовой.

И сегодня в подносах современных тагильских мастеров красавица роза выглядит столь же разнообразно и обворожительно. В этом можно убедиться, глядя на произведения, представленные во втором разделе выставки, где наряду с работами художников демонстрируется фильм, дающий посетителям уникальную возможность посмотреть, как рождается и расцветает

тагильская роза на подносе. Ведущие мастера промысла Вера Полева и Елена Вардугина приоткрывают нам тайну создания уральской розы: сначала они пальцами наносят на зеркало подноса подмалевки под цветок, затем начинают писать кистью, одновременно набирая на нее две краски, уверенными и точными движениями накладывают тонкие двухцветные мазки, ничего не подправляют...

Пришедшая на промысел в конце 70-х годов и обучавшаяся уральскому письму у А.В.Афанасьевой, Вера Полева много лет проработала в творческой группе завода «Эмальзосуда», ныне она является членом Союза художников России. Полева была одной из первых художниц, освоившей приемы написания фруктов традиционным уральским мазком и стала автором оригинальных цветочных композиций. Сейчас Вера Полева обучает детей основам уральской росписи, являясь педагогом дополнительного образования в детско-юношеском центре «Радуга».

Передает свой опыт и навыки тагильской росписи подросткам и Елена Вардугина, виртуозно владеющая как кистевой росписью, так и созданием трафаретных узоров на подносах.

Современные мастера продолжают поиски и разработки новых цветочных мотивов, в которых рядом с розами расцветают пионы, магнолии, азалии, цветы шиповника (работы Нины Чистяковой, Жанны Овчинниковой, Алеватины Сидоровой). Заметно стремление художников к собственной творческой манере письма, отсюда и многочисленные экспонаты в росписи подносов, примером тому - произведения Евгении Новокошиной «Розовый рассвет» и «Звонкая песня лета», в которых художница сочетает маховую цветочную роспись с многослойной пейзажной живописью.

Выставка «Сохраняя розу» поражает богатством и яркостью красок, разнообразием цветочных мотивов, особым приподнятым эмоциональным настроением. В произведениях передан характер уральской народной живописи - звучной, яркой и жизнеутраченной. Тагильские мастера понимают, что, только сохраняя традиции уральской росписи, зная историю лакового промысла, можно дальше развиваться и совершенствоваться.

Лидия ХАЙДУКОВА, старший научный сотрудник музея.

**К 170-летию музея-заповедника**

# «И поймете душу уральца»



**\* «Девочка в молитвенной позе»**  
Ф. Звездина.



**\* Диван в готическом стиле** - любимое место для фотографий у посетителей.

О Жар-птице мечтают многие, да не знают, как ее поймать. А в нижнетагильском музее-заповеднике есть ручная птица удачи, созданная из стали П. Фирстовым и А. Кузнецовым. И именно она встречает у входа посетителей выставки «Художественный металл Урала».

По словам авторов выставки, заведующей этнографическим комплексом Анны Ожоговой и научного сотрудника отдела фондов Ольги Лошагиной, высокое качество уральского металла известно во всем мире уже третье столетие, но не только ядра, пушки, рельсы и колеса прославили здешних мастеров. Железо, медь, чугун, бронза представляли для творческого самовыражения человека, поэтому даже утюги, рукомойники, формы для выпечки мастера старались сделать не только полезными, но и красивыми.

Кстати, именно бытовые вещи в первую очередь привлекли внимание посетителей. Знаменитая «Девочка в молитвенной позе» известного скульптора Федора Звездина - особый экспонат выставки, но на нее смотрели как на знакомое всем с детства произведение искусства, а вот вазы, утюги, жаровни, грелки удивляли.

Смотри, грелка чугунная! - с восторгом дергал за рукав свою маму мальчишка. - Не может быть! - не поверила мама. - Что ей греть-то? - Тут написано, что этой штукой ноги грели в позапрошлом веке. Может, нашей бабушке такую же надо? - не дававший ответа, ребенок побежал к другой витрине. - Смотри, а здесь рожок для обуви в виде жука. А куда ногу засовывать?

Краеведы и музейщики молча улыбались, слыша

**\* Десятилетний Владимир Ермаков подарил участникам выставки музыкальный сюрприз.**



разговор. И, возможно, удача авторов выставки как раз в этом: им удалось совместить в двух залах более ста экспонатов XVIII-XIX веков, показав и классические произведения искусства, и утилитарные вещи. Спровоцировал интерес публики утюгами и грелками, они могут провести для детей и взрослых интересные экскурсии об особенностях быта тагильчан в XVIII и XIX веках, о знаменитых самоварах и подносах, о каслинском литье, об оружии и ювелирных украшениях... Блестящая коллекция музея-заповедника это позволяет.

По словам заместителя главы администрации города Вячеслава Погудина, одухотворенное, даже нежное отношение мастеров к металлу позволило им создать настоящие шедевры, и радует, что современные художники не только сохраняют все самое лучшее от уральской школы, но и приумножают коллекцию удивительных экспонатов из металла.

И все-таки именно на «старых» работах можно почувствовать душевности и лаконичности, уверен постоянный участник выставок скульптор Александр Брусницын. Кстати, созданное им нечто под названием «Кисо» и «Белка в Космосе» тоже пользовалось повышенным интересом у публики.

Говоря о значимости выставки «Художественный металл Урала», директор музея-заповедника Эльвира Меркушева отметила: слова «металл» и «Урал» не случайно так хорошо рифмуются, они способны раскрыть суровый, но в то же время добрый и красивый характер народа. - Посмотрите выставку, и вы поймете душу уральца, - завершила Эльвира Раисовна.

Людмила ПОГОДИНА.

Музей-заповедник искусств, ул. Карла Маркса, 97. Тел.: 25-09-01, 25-09-83.

**Дорогого и любимого**  
**Валерия Александровича СЛЕСАРЕНКО**  
*от всей души поздравляем с 55-летием!*  
Желаем счастья и здоровья, чтоб каждый день обычной жизни Вам только радость приносил.  
С уважением, семья Кулик из Екатеринбурга, семья Сизовых из Санкт-Петербурга

**сравни ДОХОД!**  
нам 6 лет!  
СОБЕСТВИЕ  
Сберегательная программа «Ютика» сроком на 365 дней, с учетом бонуса для пенсионеров. За досрочное расторжение договора взимается штрафные санкции 5% от суммы вложения. Возможность пополнения без комиссии. Все услуги только для членов кооператива.  
ул. Карла Маркса, 97 Т.: 25-09-01, 25-09-83 РЕКЛАМА

**афиша**  
**НИЖНЕТАГИЛЬСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ**  
www.muza-nt.ru  
21 сентября (среда), 18.00 — открытие 17-го филармонического сезона. «Филармонический фейерверк»: фортепианное трио «Воп топ», оркестр «Тагильские гармонии» (дирижер — Владимир Калкан), оркестр «Дендилов-камерата» (дирижер — Евгений Сеславин), духовой оркестр эстрадно-джазовой музыки (дирижер — Сергей Шмаков), Татьяна Малинина (сопрано). В зале Дворца молодежи (ул. Пархоменко, 37).  
29 сентября (четверг), 18.30 — «Гармония русской души»: лауреат Всероссийских конкурсов Татьяна Малинина (сопрано), лауреат международных конкурсов Елена Лебедева (фортепиано). В камерном зале к/т «Современник» (пр. Ленина, 25).  
Телефоны: 41-17-01, 41-98-47.  
«РОССИЯ» по 21 сентября  
«АГЕНТ ДЖОНИ ИНГЛИШ: ПЕРЕЗАГРУЗКА» - комедия.  
«КОЛОМБИАН» - боевик.  
«БЕРЕМЕННЫЙ» - комедия.  
«КУНГ-ФУ КРОЛИК» - комедия.  
«Я НЕ ЗНАЮ, КАК ОНА ДЕЛАЕТ ЭТО» - комедия.  
«ЧЕЛЮСТИ» - приключения, ужасы.  
В расписании возможны изменения.  
«КРАСНОГВАРДЕЦ» по 21 сентября  
«ПУНКТ НАЗНАЧЕНИЯ-5» по 28 сентября  
«АПОЛЛОН-18» с 29 сентября  
«АГЕНТ ДЖОНИ ИНГЛИШ. ПЕРЕЗАГРУЗКА» по 28 сентября  
Клуб «Киногурман» 29 сентября, в 18.00.  
Клуб «Всей семьей в кино» 25 сентября, в 12.00 - праздник «Дорогой знания»  
Телефон (касса): 43-56-73  
Городской парк культуры и отдыха имени А.П. Бондина  
24 сентября, 14.00 - детская программа «Музыкальный час»  
24 сентября, 15.00 - ретро-танцевальная программа «Вальс, танго, фокстрот»  
Клуб «Вечерка» парка им. А.П. Бондина.  
18 сентября, 15.00 - ретро-танцевальная программа под духовой оркестр.  
Часы работы парка: ежедневно, с 10.00 до 22.00.  
Часы работы муниципальных аттракционов: будние дни - с 14.00 до 20.00; выходные - с 10.00 до 20.00.  
**МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ**  
Уральская, 7  
• ЗАПАДНОЕВРОПЕЙСКАЯ ЖИВОПИСЬ ЭПОХИ ВОЗРОЖДЕНИЯ.  
• РУССКОЕ ИСКУССТВО XVIII-XX вв.  
Живописные произведения И.К. Айвазовского, И.И. Шишкина, А.К. Саврасова, И.Е. Репина и др. русских художников.  
• МУЗЕЙНЫЙ ПРОЕКТ-ВЫСТАВКА «СОЛДАТЫ. SOLDIERS. SOLDATEN».  
• ВЫСТАВКА ЖИВОПИСИ ФЕЛИКСА ЛЕМБЕРГСКОГО ИЗ ПРОЕКТА «ВОЗВРАЩЕННЫЕ ИМЕНА».  
• ВЫСТАВКА ХУДОЖЕСТВЕННОГО ПРОЕКТА ТРЕХ МУЗЕЕВ «ВЕЛИКИЕ РЕАЛИСТИ?»  
• ВЫСТАВКА «СОХРАНЯЯ РОЗУ» в рамках проекта «Тагильский поднос начала XXI века».  
• В МУЗЕЕ РАБОТАЕТ ИНФОРМАЦИОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «РУССКИЙ МУЗЕЙ. ВИРТУАЛЬНЫЙ ФИЛМАЛ».  
• ВЫСТАВКА КОЛЛЕКЦИОННЫХ КУКОЛ «В СТРАНЕ РОЗОВЫХ ГРЕЗ. МИР КУКЛЫ ВЛАДЫ».  
Выставочные залы на ул. Уральской, 4  
**ВЫСТАВКА ПРОЗВЕДЕНИЙ ТАГИЛЬСКИХ ХУДОЖНИКОВ «ТАГИ ВЕЧЕРНИЙ»**  
Телефоны: 25-26-47, 25-24-29.  
**КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЙ**  
**ФУТБОЛ**  
19 сентября. Чемпионат города по футболу. «Форум-НТ» - «Лада» (стадион П. Старател), «Баранча» - НТМК (стадион П. Баранчинский), «Юность-2» - «Металлург» (стадион «Юность», 19.00), «Регион-66» - «Вагонка» - 18.00.  
**ХОККЕЙ**  
17-18 сентября. Первенство России среди команд СДЮШОР. «Спутник-99», «Спутник-98» - «Мечел-99», «Мечел-98» (Челябинск). Суббота - 12.30, воскресенье - 10.30.  
**ШАШКИ**  
16-29 сентября. Командный чемпионат города. Шахматно-шахматный центр.  
**ШАХМАТЫ**  
16-30 сентября. Командный чемпионат города. Шахматно-шахматный центр.  
**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА**  
17 сентября. Соревнования по легкой атлетике кроссу в рамках окружного этапа областных соревнований «Мой спортивный двор». Парк культуры НТМК.  
**ВЕЛОПРОБЕГ**  
17 сентября. Велопробег по улицам города. Старт в 10.00 у храма Александра Невского, финиш у СОК «Металлург-Форум».

**что бы это значило?**

# Поликлиника и циркуль

«Недавно заметила, что на здании женской поликлиники в Дзержинском районе есть странный знак, похожий на шестеренку с циркулем. Какое отношение это изображение имеет к гинекологии?»  
(С. В. КИРИЛЛОВА)

Ответить на вопрос читательницы нам помогла книга «Прогулки по Вагонке».

В главе «Прогулка шестая. Улица Орджоникидзе» сказано, что в нынешнем трехэтажном здании женской консультации на перекрестке улиц Орджоникидзе и Коминтерна с 1 апреля 1949-го до 1966 года «располагалось общежитие сначала для молодежи, а затем для инженерно-технических работников Уралвагонзавода». Здание давно сменило хозяев, но на одном из фасадов до сих пор сохранилась «эмблема машиностроения: кронциркуль, шестерня и штангенциркуль».

Так что к гинекологии изображение не имеет никакого отношения, оно просто напоминает об истории Дзержинского района.

**Отوبرали пенсию**

Отсутствие денег подтолкнуло двух молодых людей, проживающих в Дзержинском районе, на совершение преступления.

По словам начальника следственного отдела ОП №17 Натальи Салагиной, парни жили вместе: один из них был выпускником детского дома, второй волею судьбы уже стал единственным владельцем отдельной жилищной площади. Молодые люди дружили, пытались поступить в техникум. Одному это удалось, а вот второй устраиваться на работу не торопился. Жизнь парням было не на что.

Жертвой преступного посягательства они выбрали ветерана Великой Отечественной войны, который получил пенсию в сберкассе на Ленинградском проспекте. Злоумышленники «проводили» пенсионера, которому далеко за 80, до подъезда, вошли туда вслед за ним и, ударив мужчину, забрали около десяти тысяч рублей.

Несмотря на возраст, ветеран быстро сориентировался и вызвал полицию. Он сумел настолько точно описать своих обидчиков, что уже через час грабители были задержаны. Они даже не успели потратить украденные деньги. Возбуждено уголовное дело, до суда обом избрана мера пресечения - подписка о невыезде.

Сотрудники правоохранительных органов еще раз напоминают пенсионерам: будьте внимательны и осторожны при получении пенсии, обращайтесь внимание на тех, кто в этот момент крутится рядом. Подходя к подъезду, осмотритесь: нет ли рядом тех, кого вы видели в сберкассе или рядом с ней? Не заходите внутрь, если вместе с вами туда же пытаются попасть незнакомые, особенно молодые люди.

Елена БЕССОНОВА.

**Никто не хотел уступать**

В понедельник, 12 сентября, около половины седьмого часа вечера, водитель иномарки, следуя по Черномосточному шоссе и совершая поворот, у дома №30 столкнулся с ехавшими в обратном направлении «Жигулями» 14-й модели.

Водитель ВАЗа получил перелом ноги и был доставлен в больницу.

На следующий день, во вторник, в начале четвертого часа дня, 38-летний водитель автомобиля ВАЗ-2115, пытаясь совершить левый поворот во внутриквартальном проезде дома №16 на улице Орджоникидзе, столкнулся с автомобилем «Шанс», которым управлял мужчина 1961 г.р. После того, как медики оказали первую помощь водителю «Жигулей», словившему нос и получившему закрытую черепно-мозговую травму, он ушел домой.

Буквально через десять минут 35-летний водитель «Мазды Демио» на пересечении улиц Пархоменко и Серова врезался в ВАЗ-21183, ехавший в попутном направлении. Получившему ушиб грудной клетки водителю «Жигулей» госпитализация не понадобилась.

Причиной всех трех аварий, считают инспекторы ГИБДД, стало несоблюдение очередности проезда.

В понедельник, в начале одиннадцатого часа дня, нарядом ДПС у дома №8 на улице Удовенов был обнаружен автомобиль, заявленный в розыск. Накануне он был угнан от дома №119 по улице Красноармейской.

Елена БЕССОНОВА.

Пожарные - 01 • милиция - 02 • скорая помощь - 03 • аварийная газовая - 04.  
«МОТИВ»: пожарные - 901 • милиция - 902 • скорая помощь - 903 • аварийная газовая - 904.  
«БИЛАЙН»: пожарные - 001 • милиция - 002 • скорая помощь - 003 • аварийная газовая - 004.  
«МТС», «МЕГАФОН», «ЮТЕЛ»: пожарные - 010 • милиция - 020 • скорая помощь - 030 • аварийная газовая - 040.  
Вызов единой дежурно-диспетчерской службы МЧС с сотовых телефонов: 112 или 911, соединение происходит даже при нулевом балансе.

Утерянный аттестат №292783, выданный 12.06.1988 г. школой №32 на имя Шуннина Александра Анатольевича, считать недействительным.

**ООО «Весна»**  
извещает о смене реквизитов  
ОГРН 1069623033798,  
серия 66 №005271308 ИНН 6623033414  
КПП 662301001, серия 66 №001525377.  
Штатпы и печати считать недействительными

В связи с расширением производства компании ООО «FPS» срочно требуются **ПРОМЫШЛЕННЫЕ АЛЬПИНИСТЫ** с правом проведения малярных и пескоструйных работ (с опытом работы). Работа вахтовым методом по России, оплата высокая. **Подробная информация при собеседовании.**  
Тел.: (34397) 2-76-58

Футбол

«Уралец-НТ» уже пятый



Один из нереализованных моментов матча, с мячом Александр Попов.

Серию из трех домашних матчей «Уралец-НТ» провел на мажорной ноте. Показав 100-процентный результат, тагильский клуб поднялся на пятую строчку турнирной таблицы.

В среду наши земляки экзаменовали соперников из пермского «Амкара» СДЮШОР. Это одна из самых молодых команд в третьей лиге, практически полностью составленная из футболистов 1994 года рождения.

Егор Кочетков. Он начал голевую комбинацию, отправив мяч во вратарскую, и сам же ее завершил, получив пас от партнера.

Счет 2:0, судя по всему, казался «Уральцу-НТ» вполне приемлемым, команда ослабила прессинг и даже позволила сопернику провести несколько контратак. Одна из них неожиданно завершилась голом: Максим Терентьев воспользовался незапланированной потерей двух очков.

В любом случае, на этот раз с настроем у хозяев проблем не возникло: извлекать урок из предыдущего поединка с футбиком «Восходом», когда вопрос о победителе был решен в самой концовке. С первых же секунд в штрафной гостей начался «пожар», поэтому гол на восьмой минуте выглядел вполне логично: Павел Соколов замкнул прострел вдоль ворот. Еще через две минуты блеснул мастерством наш лучший бомбардир

нашей обороны. До перерыва изменить цифры на табло никому из противников не удалось. У пермяков вообще не было для этого возможностей, а у тагильчан сбился прицел. Второй период прошел с полным преимуществом нашего клуба, однако забить удалось лишь раз – на 48-й минуте. Полузащитник Алексей Ромашин с левого фланга навесил в штрафную, и Егор Кочетков, несмотря на старания двух защитников, сумел нанести прицельный удар – 3:1. Все оставшееся время «Уралец-НТ» провел на половине «Амкара», создал с десяток опаснейших моментов, но ворота соперника как будто кто-то закрывал.

Самое главное, взяли три очка, ведь даже коллективы, которые идут на последних местах, обыгрывают совсем непростого, - подвел итоги главный тренер «Уральца-НТ» Юрий Ветлугаев. - Впереди у нас тяжелый выезд, в Омск отправимся на автобусе, 20 часов в пути. Сложный будет матч, тем более что дублирующие составы дома обычно получают подкрепление из главной команды.

После гостевого поединка с дублем «Иртыша» тагильчане проведут три игры на своем поле. На этом второй круг будет завершён, чемпионат возобновится весной следующего года.

Татьяна ШАРЫГИНА. Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

Хоккей

«Чудеса» в Сарове

Во втором туре чемпионата ВХЛ «Спутник» уступил ХК «Саров» - 3:4. Тагильчане в три раза превзошли хозяев льда по количеству бросков по воротам (40:16), но остались ни с чем. Соперники бросали редко да метко.

Несколько лет назад несчастливой горой для тагильских хоккеистов был Орск: каким бы составом ни приезжали, непременно теряли там очки. Теперь, похоже, «черная метка» перешла к Сарову. В прошлом сезоне «Спутник» нацелился здесь от души – уступая 0:4, сравнял счет, однако все же проиграл. На этот раз события развивались практически по тому же – «важно-важно» - сценарию.

По сравнению с предыдущим матчем, в нашей команде произошли небольшие изменения: в первом звене вместо Сергея Немолодышева играл Даниил Каськов, а в линии обороны отсутствовал Владислав Ярцев, зато дебютировал командированный из «Автомобилиста» Эдуард Орлов. Пост номер один тренеры вновь доверили Александру Хомутову.

Первый период стал для тагильчан кошмаром: каждый второй бросок хоккеистов «Сарова» достигал цели. За неполных 14 минут хозяева льда «отгрузили» в ворота Хомутова три шайбы, после чего Александр отправился на скамейку запасных, а в бой вступил Михаил Немолодышев. Выход на лед более опытного голкипера добавил игрокам «Спутника» уверенности, в результате после перерыва им удалось выровнять игру, однако вратарь хозяев Никита Беспалов действовал безупречно. Шестидесять секунд саровчане защищались втроем, но даже из этой ситуации вышли с честью. А на 37-й минуте они отличились вновь, протолкнув шайбу в сетку в сутолоку у ворот. И тут «Спутник», наконец, «проснулся»!

В третьем периоде тагильчане задали хозяевам жару! На 43-й минуте мишиш Беспалова «сухаря» Дмитрий Уткин, еще через шесть минут капитан Виталий Жиликов превратил в гол пас Алексея Булатова из-за ворот. «Саров» ушел в глухую оборону, но гости продолжали штурм. В концовке наши тренеры заменили голкипера на полевого игрока, и Яков Ищенко на 59-й минуте сократил разрыв в счете до минимума. Увы, на большее не хватило времени. «Спутник» потерпел первое поражение в сезоне.

Разочарован игрой своих подопечных, особенно после очень хорошего поединка в Перми, - сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Спутника» Алексей Фетисов (сообщает официальный сайт ХК «Саров»). - Сегодня увидели бледную тень команды. Начали открываться слабо, полностью провалили первый период. Тем не менее, проигрывая в четыре шайбы, нашли в себе силы практически догнать соперника. Забили три гола, но, увы, этого оказалось мало.

Сегодня «Спутник» встретится в городе Клин с представителем Западной конференции – «Титаном».

Татьяна ШАРЫГИНА.

Вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

Приезжайте на любом велосипеде!

«В субботу, 17 сентября, в городе пройдет велопробег от храма Александра Невского до «Металлург-Форума». Кто может принять в нем участие?»

(Звонок в редакцию)

На вопрос отвечает один из организаторов велопробега Сергей Кузнецов:

«Пробег будет проводиться в поддержку движения за активный образ жизни и создание в городе велосипедных дорожек. Поскольку постоянно растет число велосипедистов, создание специальных трасс, стоек и прочего стало просто необходимым. От этого зависит безопасность спортсменов. Велопробег – массовая акция, которая должна привлечь внимание общественности к проблемам любителей этого вида спорта. Поэтому нам важно, чтобы как можно больше велосипедистов откликнулись на приглашение и прибыли к месту старта. Будет пущен специальный трамвай по маршруту УВЗ (8.30) – ж/д вокзал (9.00) – Совхозная (9.20). В течение часа будет длиться регистрация участников, а в 10.00 на площади перед храмом стартует велопробег. Принять в нем участие может каждый, приезжайте на любом велосипеде, мы рады всем!

Елена ОСИПОВА.

бывает же...

Десятисантиметровый переулочек



В Сvytkivkare состоялась неофициальная процедура переименования щели между двумя частями одного дома в Грибной переулочек.

В скором времени городской совет Сvytkivkara должен будет утвердить название 10-сантиметрового переулочка официально. После этого участники акции по переименованию щели между домами в переулочек собираются подать заявку в Книгу рекордов Гиннесса, чтобы добиться признания Грибного переулочка самой узкой улицей в мире.

По словам одного из участников акции Бориса Суранова, переименование щели в Грибной переулочек стало частью блоггерского проекта «Коми - грибное место», старт которого был объявлен в Сvytkivkare в июле 2011 года. В рамках этого проекта все желающие могли выставить на конкурс свои варианты «грибного» логотипа Коми. В Коми, по подсчетам специалистов, произрастает около 800 видов различных грибов, небольшая часть которых пригодна в пищу. Грибники собирают хорошие урожаи на севере Усть-Куломского и Корткеросского районов, а также на территории Прилузского, Койгородского и Сысольского районов республики.

Лента.Ру.

об этом говорят

Предотвратили массовую драку с применением топоров

Сотрудники правоохранительных органов в городе Артемовский Свердловской области предотвратили в среду вечером массовую драку, которая намечалась между многочисленными группами молодых людей. Задержаны 98 человек.



Как сообщил РБК руководитель пресс-службы ГУМВД России по Свердловской области Валерий Горелых, около 20.00 возле придорожного кафе на въезде в Артемовский, (120 км от Екатеринбурга) собралась группа молодых людей из числа местных жителей и приезжих из соседних населенных пунктов с целью выяснять отношения.

Однако ситуация, грозящая перерасти в массовые беспорядки, была своевременно разрешена. Информация была получена полицией заблаговременно. На место предполагаемой встречи молодежных группировок в Артемовский были заранее направлены сотрудники полицейского спецназа и отряда специального назначения, был поднят личный состав ОВД Артемовского.

Все участники несостоявшейся драки были задержаны, доставлены в отдел полиции, дактилоскопированы, сфотографированы и поставлены на учет. В ходе досмотра задержанных и автотранспорта, на котором прибыли в Артемовский жители соседних районов, сотрудники полиции обнаружили и изъяли шесть травматических пистолетов, карабин «Сайга», внешне похожий на автомат Калашникова, обрез охотничьего ружья и маску с прорезями для глаз.

В администрации Артемовского приступила к работе комиссия по чрезвычайным ситуациям, которую возглавила глава городского округа Ольга Кузнецова. «Ведется тщательное расследование. Выясняются предпосылки и мотивы криминальной ссорки. По одной из версий, отработываемых следственными органами, причина конфликта - борьба за лидерство на территории проживания. Отработываются и другие версии происшедшего», - сказал В. Горелых, сообщает РБК.

КСТАТИ. Среди задержанных участников беспорядков в Артемовском, грозящих перерасти во вторую Сагру, оказались спортсмены, десантники, представители ЧОПов, а также известные в округе личности, сообщил РИА «Новости» в четверг руководитель пресс-службы ГУМВД России по Свердловской области Валерий Горелых.

финансовые рынки



Что беспокоит инвесторов?

Чем ближе выборы, как парламентские, так и президентские, тем больше вопросов возникает у инвесторов относительно будущего нашей страны и целесообразности вложения в нее средств. Что ждет Россию через 1-2 года?

Хотя я нейтрально отношусь к разного рода теориям заговоров и мирового правительства, очевидно, что в условиях глобализации ни одна крупная страна на планете не является абсолютно независимой и вынуждена в той или иной степени взаимодействовать с внешним миром и приспосабливаться к его мнению. Это абсолютно нормально, поскольку позволяет максимально эффективно использовать индивидуальные геополитические условия: конечно, можно добывать энергоносители из нефтеносных песков Канады, но гораздо проще и дешевле это делать в нашей Сибири. В данных условиях правительства, которые не готовы к нормальному диалогу с внешним миром, получают «честную метку», как это было, в частности, с Ливией.

На этом фоне очевидно, что у России также есть некие договоренности с внешним миром. Судя по нынешним тенденциям, однозначно можно сказать, что за последние 20 лет наша страна растеряла свой научно-технический потенциал, превратившись в экспортер энергии. Кто-то считает, что это хорошо, кто-то – что это плохо. Не в этом суть. Проблема в том, что у внешнего мира вызывает все большее беспокойство усиление протестных настроений в стране.

Поскольку доля России в мировой нефтедобыче составляет 12%, в отличие от Ливии с ее 2%, никому не выгодно нестабильность в нашей стране, поскольку она способна на десятки, а то и сотни процентов поднять цены на нефть, что крайне негативно отразится на латающих дыры западных экономик. Таким образом, основная задача предстоящего выборного периода, которая стоит перед чиновниками, заключается в том, чтобы сохранить действующую структуру власти, приверженную «стабильности», и одновременно как-то удовлетворить протестное настроение.

Пока непонятно, чем готовы поступиться чиновники, но напрашивается вывод, что общество все настойчивее требует пересмотра отношения к себе и заключения нового неформального договора с властью. (По материалу Рушана Заринова, ИК «Битца-Инвест».)

(Продолжение следует) Михаил ШИШИН, экономический обозреватель.

вести с Уралвагонзавода

Новое табло - подарок для тагильских болельщиков

Уралвагонзавод в рамках праздничных мероприятий, посвященных 75-летию, сделал долгожданный подарок тагильским любителям хоккея.

Во Дворце ледового спорта - спорткомплексе, состоящем на балансе предприятия, завершилась установка современного информационного табло. Его стоимость составила 7 млн. 400 тысяч рублей.

ОАО «Научно-производственная корпорация Уралвагонзавод» - генеральный партнер хоккейной команды «Спутник». «Спутник» является постоянным участником Высшей хоккейной лиги, которая сегодня предъявляет высокие требования к техническому обеспечению матчей. Предыдущее табло, произведенное в 1986 году, морально и физически устарело и в любой момент могло отказать - а это серьезные штрафные

санкции для клуба. Таким образом, необходимость покупки нового оборудования была очевидна.

Сегодня табло уже успешно функционирует в тестовом режиме. Оно способно работать в экстремальных условиях - при дожде, снеге и самых низких температурах воздуха. Пока будет эксплуатироваться только цифровая часть табло, но в будущем появится и возможность показа видеополотнов интересных моментов матча.

Помимо нового табло в первом домашнем матче этого сезона, который состоится 24 сентября, болельщиков ждет один сюрприз - новая игровая форма хоккеистов, выполненная в корпоративных цветах генерального партнера клуба - корпорации УВЗ.

Пресс-служба УВЗ.

Спортивный калейдоскоп

ГРЕБНОЙ СЛАЛОМ. Воспитанники ДЮСШ «Высокогорец», бронзовые призеры Олимпиады-2008 на каноэ-двойке Михаил Кузнецов и Дмитрий Ларионов заняли седьмое место на чемпионате мира в Братиславе. Этот результат гарантировал российским спортсменам участие в следующих Олимпийских играх, которые пройдут в 2012 году в Лондоне. Лицензии получили представители десяти стран. Впереди у наших гребцов небольшая отдуха, а уже 17 октября начнется тренировочная сессия в столице Великобритании.

ПЛАВАНИЕ. В бассейне «Уралец» состоялись областные соревнования, посвященные памяти В. Асеева. «Звездой» турнира стала тагильчанка Дарья Деева (ДЮСШ «Юпитер»), участница чемпионата мира-2011. В свою копилку наград она положила пять золотых и две серебряные медали. Столько же раз на высшую ступень пьедестала почета поднимался Евгений

Касаткин из ДЮСШ «Спутник». Три медали у Анастасии Бочарниковой («Юпитер»), две - у Яны Медведевой («Спутник»). Кроме того, в число призеров пробилась Максим Трубинов и Марина Панкова (оба - «Юпитер»).

ХОККЕЙ. Воспитанник «Спутника» Кирилл Путилов (1988 г.р.), покинувший нашу команду в межсезонье, не сумел пробиться в состав клуба КХЛ «Югра» (Ханты-Мансийск). Защитник перешел в «Сары-Арку» из Караганды, которая выступает в чемпионате Казахстана. Во втором туре тагильчанин забил победный гол в матче с «Атырау».

Голкипер фарм-клуба «Спутника» Евгений Бобров (1989 г.р.) отправлен в аренду в новоуральский «Кедр». В заявку тагильской команды включены три более молодых вратаря: Глеб Рыбаков (1991 г.р.), Юрий Николаев (1992 г.р.) и Никита Лугинин (1994 г.р.).

Татьяна ШАРЫГИНА.



Мир спорта

Главный тренер московского футбольного клуба ЦСКА Леонид Слуцкий назвал вратаря Владимира Габулова героем матча Лиги чемпионов с французским «Лиллем» (2:2).

По словам Слуцкого, в этой встрече принял участие именно Габулов, поскольку другой вратарь Сергей Чепургов болезненно воспринял поражение от «Динамо» (0:4) в чемпионате России. Слуцкий отметил, что игра, особенно в первом тайме, складывалась для армейцев тяжело. Тренер сказал, что он удовлетворен результатом, но недоволен качеством игры. Главный тренер «Лилля» Руди Гарсия, в свою очередь, заявил, что он разочарован исходом встречи, сообщает официальный сайт УЕФА. В то же время наставник отметил, что если его команда будет и в других матчах играть так же, как с ЦСКА, она выйдет из группы.

КСТАТИ. В другом матче группы В, где выступают ЦСКА и «Лилль», миланский «Интер» на своем поле уступил турецкому «Трабзонспор» (0:1). Таким образом, после первого тура «Трабзонспор» вышел в лидеры группы. Мадридский «Реал» на выезде обыграл загребское «Динамо» (1:0), швейцарский «Базель» на своем поле победил румынский «Оцелул» (2:1), а немецкая «Бавария» на выезде взяла верх над испанским «Вильярреалом» (2:0). Матчи «Манчестер Сити» - «Наполи» (1:1), «Бенфика» - «Манчестер Юнайтед» (1:1) и «Аякс» - «Лион» (0:0) завершились вничью.

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН. Для справок по редакции. Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь. А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом. Р.С. КУЛАЕВА, зав. отделом информации. П.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки). И.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи). В.В. ЯГУШКИН, зав. отделом экономики. Дежурный по номеру - С.Л. ЛОШКИН.

Тел.: 41-49-57. Тел.: 41-49-85. Тел.: 41-50-08. Тел.: 41-49-56. Тел.: 41-49-88. Тел.: 41-51-61. Тел.: 41-49-59. Тел.: 41-50-18. Тел.: 41-50-23.

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833. Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru. Сайт: www.tagilka.ru. Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09. Отдел распространения: 41-49-62.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11). Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УРФО. Регистрация свидетельства ПИ № ФС11-1302. ИЗДАТЕЛЬ: МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс», 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.



В этот день...

16 сентября 1654 Русские войска освобождают Смоленск от польских захватчиков. 1782 Впервые используется Большая печать США. 1915 Впервые в истории мореплавание сквозным рейдом пройден путь из Владивостока в Архангельск. 1931 В Москве создан Академический Центральный театр кукол при Центральном Доме художественного воспитания детей, который возглавил Сергей Владимирович Образцов. 1987 В Монреале подписан Протокол об озоноразрушающих веществах. Родились: 1745 Михаил Кутузов, русский полководец. 1927 Питер Фальк, американский актер. 1945 Евгений Петросян, юморист.



Погода

16 сентября. Восход Солнца 7.30. Заход 20.18. Долгота дня 12.48. 19-й лунный день. 17 сентября. Восход Солнца 7.22. Заход 20.15. Долгота дня 12.43. 20-й лунный день. Сегодня днем +14...+15 градусов, облачно, с прояснениями. Атмосферное давление 741 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 4 метра в секунду. Завтра ночью +7, днем +11...+14 градусов, малооблачно. Атмосферное давление 739 мм рт. ст. Ветер юго-западный, 3 метра в секунду. Сегодня и завтра небольшие магнитные возмущения.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, serg@tagilka.ru. Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81. Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 20.00. Заказ 3029. Объем 2 п.л. Тираж 4696.